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  W NADCHODZĄCYM TYGODNIU 

 

 

SPOTKANIE MINISTER BIEŃKOWSKIEJ Z DELEGACJĄ KOMISJI ROZWOJU REGIONALNE-
GO NA ŚLĄSKU 

Minister rozwoju regionalnego ElŜbieta Bieńkowska spotka się na Śląsku z delegacją europarla-
mentarzystów z Komisji Rozwoju Regionalnego. Tematem rozmów będzie polityka spójności w Pol-
sce oraz wykorzystanie Funduszy Europejskich. W ramach wizyty posłowie spotkają się z Marszał-
kiem Województwa Śląskiego, Wojewodą Śląskim oraz prezydentami miast, burmistrzami i wójtami 
ze Śląska. Posłowie odwiedzą Katowice, Rybnik, Marklowice, Cieszyn, Bielsko-Białą, Pszczynę i Ja-
worzno by zapoznać się z efektami realizacji projektów współfinansowanych z funduszy europej-
skich w terenie. 

Katowice, Sejm Śląski, sala Marmurowa, godz. 9.00-10.30 

 

 

DEBATA W LUBELSKIEJ REDAKCJI GAZETY WYBORCZEJ 

Podsekretarz stanu w MRR Krzysztof Hetman weźmie udział w debacie poświęconej modernizacji 
linii kolejowej Warszawa-Dorohusk.  

Organizatorem debaty jest lubelska redakcja „Gazety Wyborczej”. 

Lublin, aula Wydziału Politologii UMCS, pl. Litewski, godz. 16.00 

 

 

KONFERENCJA NA TEMAT STANU WDRAśANIA PRIORYTETU I POKL 

23 lutego odbędzie się konferencja na temat stanu wdraŜania Priorytetu I Programu Kapitał Ludzki 
na lata 2007-2013 Zatrudnienie i integracja społeczna. W trakcie konferencji zaprezentowane zo-
staną cele oraz działania podejmowane w ramach Priorytetu I. W drugiej części konferencji, w 
dwóch prowadzonych równolegle sesjach tematycznych, przedstawione zostaną zadania przewi-
dziane do realizacji w Planie działania dla Priorytetu I PO KL na rok 2009. 

Organizatorem konferencji jest Ministerstwo Pracy i Polityki Społecznej www.kapitalludzki.gov.pl   

Warszawa, hotel Holiday Inn, godz. 9.30-14.00 

 

 

 

 

 

 

          Poniedziałek, 23 lutego 
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SEMINARIA INFORMACYJNE: EURO NA ZDROWIE 

W nadchodzącym tygodniu odbędą się seminaria informacyjne „Euro na zdrowie– przygotowanie 
sektora ochrony zdrowia do pozyskania środków finansowanych z UE w latach 2007-2013” dla ko-
lejnych dwóch województw: 

23-24 lutego województwo łódzkie 

25-26 lutego województwo świętokrzyskie 

Więcej na www.euronazdrowie.pl   

Starachowice 

 

 

GALA ROZDANIA ŚWIĘTOKRZYSKICH VICTORII 

Minister rozwoju regionalnego ElŜbieta Bieńkowska wręczy główną nagrodę w kategorii „samo-
rząd” podczas gali „Świętokrzyska Victoria”. Ideą tej nagrody jest promowanie najaktywniejszych 
przedsiębiorstw, samorządów i osób z regionu świętokrzyskiego. 

Organizatorem konkursu jest Sejmik Województwa Świętokrzyskiego. 

Kielce, Centrum Biznesu, sala kongresowa, godz. 18.00 

 

 

 

OGÓLNOPOLSKIE SEMINARIUM INFORMACYJNE PROGRAM WSPÓŁPRACY TRANSNARO-
DOWEJ REGION MORZA BAŁTYCKIEGO 2007-2013 

25 lutego odbędzie się ogólnopolskie seminarium informacyjne Program Współpracy Transnarodo-
wej Region Morza Bałtyckiego 2007-2013. Celem seminarium będzie wyjaśnienie zasad udziału w 
projektach realizowanych w ramach Programu. Przedstawione zostaną takŜe zasady kwalifikowal-
ności i poświadczania wydatków oraz wyniki pierwszego naboru wniosków projektowych. W trakcie 
spotkania omówione będą zmiany zasad realizacji projektów w drugim naborze, który trwa do 31 
marca 2009 r. 

Więcej na www.ewt.gov.pl 

Warszawa, siedziba MRR, ul. Wspólna 2/4, sala 5114, godz. 10.00-14.30 

 

 

SZKOLENIE AUTOSTRADA NOWYCH MOśLIWOŚCI 

25 lutego 2009 r. odbędzie się seminarium informacyjne w ramach projektu Autostrada Nowych 
MoŜliwości - dotacje dla firm w latach 2007-2013. W czasie seminarium zostaną przedstawione 
informacje o moŜliwościach otrzymania środków na tworzenie i rozwój przedsiębiorstw. 

Więcej na www.dotacjeUE.org.pl 

Kraków, sala szkoleniowa Izby Przemysłowo-Handlowej, ul. Floriańska 3, godz. 10:00 – 
14:00 

 

 

          Poniedziałek-Czwartek, 23-26 lutego 

          Wtorek, 24 lutego 

          Środa, 25 lutego 
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III FORUM EUROPA-UKRAINA 

Podsekretarz stanu w MRR Augustyn Kubik weźmie udział w III Forum Europa-Ukraina. Forum 
stanowi platformą dla wymiany poglądów na temat przyszłości ukraińsko-europejskich stosunków, 
pomiędzy czołowymi politykami, biznesmenami, ekspertami oraz dziennikarzami. 

Więcej na www.forum-ekonomiczne.pl  

Ukraina, Kijów  

 

 

SZKOLENIE FUNDUSZE STRUKTURALNE DLA PRZEDSIĘBIORCÓW 

26 lutego odbędzie się szkolenie dla przedsiębiorców w ramach projektu „Mapa przedsiębiorcy 
2007-2013. Fundusze europejskie dla przedsiębiorców”. W czasie szkolenia zostaną przedstawione 
informacje o moŜliwościach otrzymania środków na tworzenie i rozwój przedsiębiorstw. Uczestnicy 
będą mogli poznać takŜe praktyczne aspekty ubiegania się o dofinansowanie UE oraz dowiedzieć 
się na temat specyfiki procedury konkursowej w ramach  Regionalnego Programu Operacyjnego 
Województwa Łódzkiego. 

Więcej na www.mapaprzedsiebiorcy.pl 

Sieradz, Miejski Ośrodek Sportu i Rekreacji, ul. Sportowa 1, godz. 10.00-16.00 

 

 

 

SPOTKANIE PAŃSTW GRUPY WYSZEHRADZKIEJ NT. WDRAśANIA FUNDUSZY EUROPEJ-
SKICH NA LATA 2007-2013 

Sekretarz stanu w MRR Hanna Jahns będzie przewodniczyć spotkaniu państw Grupy Wyszehradz-
kiej, Bułgarii, Rumunii oraz Litwy, Łotwy, Estonii i Słowenii. Spotkanie poświęcone będzie omówie-
niu zagadnień związanych z wdraŜaniem funduszy unijnych w okresie programowania 2007-2013. 

Spotkanie wyłącznie dla zaproszonych gości. 

Warszawa, hotel Bristol, ul. Krakowskie Przedmieście 42/44, godz. 9.00-17.00 

 

 

SEMINARIUM INFORMACYJNE PROGRAMU DLA EUROPY ŚRODKOWEJ 

27 lutego odbędzie się seminarium informacyjne Programu dla Europy Środkowej. Celem semina-
rium będzie wyjaśnienie zasad udziału w projektach realizowanych w ramach transnarodowego 
Programu dla Europy Środkowej. Przedstawione zostaną takŜe zasady kwalifikowalności i poświad-
czania wydatków oraz wyniki pierwszego naboru wniosków projektowych. W trakcie spotkania 
omówione będą zmiany zasad realizacji projektów w drugim naborze, który trwa do 18 marca 2009 
r. 

Olsztyn, Hotel Warmiński, ul. Kołobrzeska 1, godz. 10.00-14.15 

 

 

 

 

          Czwartek, 26 lutego 

          Piątek, 27 lutego 

          Środa-Piątek, 25-27 lutego 
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KONFERENCJA CZAS NA FUNDUSZE EUROPEJSKIE I POLSKĘ MARZEŃ 

27 lutego odbędzie się konferencja poświęcona informacji i promocji Funduszy Europejskich w Pol-
sce oraz roli organizacji i związków zawodowych w procesie wdraŜania funduszy europejskich. 

Więcej na www.solidarnosc.org.pl/fe 

Olsztyn, sala konferencyjna w Centrum Edukacji i Inicjatyw Kulturalnych, ul. Parkowa 1, 
godz. 10.00-15.00 

 

SZKOLENIE FUNDUSZE STRUKTURALNE DLA PRZEDSIĘBIORCÓW 

27 lutego odbędzie się szkolenie dla przedsiębiorców w ramach projektu „Mapa przedsiębiorcy 
2007-2013. Fundusze europejskie dla przedsiębiorców”. W czasie szkolenia zostaną przedstawione 
informacje o moŜliwościach otrzymania środków na tworzenie i rozwój przedsiębiorstw. Uczestnicy 
będą mogli poznać takŜe praktyczne aspekty ubiegania się o dofinansowanie UE oraz dowiedzieć 
się na temat specyfiki procedury konkursowej w ramach  Regionalnego Programu Operacyjnego 
Województwa Łódzkiego. 

Więcej na www.mapaprzedsiebiorcy.pl 

Skierniewice, Business Center, ul. Rybickiego 8, godz. 10.00-16.00 

 

 

 

 

 

 

 

 AKTUALNOŚCI 
Premier Donald Tusk spotkał się z ministrami uczestniczącymi w realizacji pro-
gramów unijnych   

– Sprawne wydatkowanie funduszy unijnych jest priorytetem całego rządu, szczególnie 
w czasie spowolnienia gospodarczego – powiedział premier RP Donald Tusk podczas spo-
tkania ministrów zaangaŜowanych w realizację polityki spójności Unii Europejskiej, które 
odbyło się 18 lutego 2009 r. w siedzibie Ministerstwa Rozwoju Regionalnego. 

Premier Tusk podkreślił, Ŝe w obecnej sytuacji gospodarczej w Europie kwestie dotyczące polityki 
finansowej i pieniądza stały się tematem absolutnie priorytetowym. W tym kontekście realizacja 
projektów unijnych w Polsce nabiera szczególnego znaczenia.  

– Mamy niepowtarzalny potencjał w postaci ogromnych funduszy, który stawia nas w zdecydowanie 
korzystniejszym połoŜeniu niŜ pozostałe państwa  europejskie oraz mamy determinację do ich wy-
datkowania – zaznaczył. Zdaniem premiera działania wszystkich ministrów odpowiedzialnych za 
wykorzystanie tych środków muszą być skoncentrowane na efektywnej i szybkiej realizacji projek-
tów z udziałem unijnego dofinansowania. – Nie moŜemy zmarnować ani jednego euro, a wszelkie 
przeszkody muszą być natychmiast rozwiązywane – dodał. 

Minister ElŜbieta Bieńkowska zaznaczyła, Ŝe Fundusze Europejskie z perspektywy 2007-2013 są 
wdraŜane dobrym tempie, a na bieŜąco wprowadzane są kolejne usprawnienia, które mają przy-
spieszyć ten proces. – W najbliŜszym czasie planujemy podpisać umowy z beneficjentami o warto-
ści 36 mld zł. Zapewni nam to realizację planu wydatków w 2009 roku, który zakłada przesłanie do 
Komisji Europejskiej wniosków płatniczych na kwotę 16,8 mld zł – dodała. Więcej na 
www.mrr.gov.pl  
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Konferencja prasowa Ministerstwa Rozwoju Regionalnego ze Związkiem Banków 
Polskich 

- Przedsiębiorca, który ma przyznaną dotację z Funduszy Europejskich , powinien być dla 
banków klientem poŜądanymi, z racji swojej wiarygodności i zabezpieczenia części środ-
ków na inwestycje – stwierdziła minister ElŜbieta Bieńkowska podczas wspólnej konfe-
rencji prasowej z prezesem Związku Banków Polskich Krzysztofem Pietraszkiewiczem. 
Spotkanie odbyło się 19 lutego 2009 roku w Klubie Bankowca w Warszawie. 

 - Dzisiejsze spotkanie stanowi okazję do zapoznania się z wnioskami banków w zakresie wdraŜania 
funduszy unijnych. Propozycje realnych uproszczeń oraz ułatwień w szerszym dostępie do środków 
europejskich będziemy analizować ze szczególną uwagą – zapowiedziała minister ElŜbieta Bieńkow-
ska. NaleŜy jednocześnie pamiętać, Ŝe Ministerstwo Rozwoju Regionalnego juŜ podjęło liczne dzia-
łania upraszczające system wdraŜania Funduszy Europejskich. 

Zdaniem minister E. Bieńkowskiej głównym tematem rozwaŜań powinna być kwestia środków wła-
snych przedsiębiorstw, którzy chcą realizować projekty z udziałem funduszy unijnych. Podkreśliła 
równieŜ, Ŝe zwiększenie zaliczkowania finansowego realizacji inwestycji ze strony Ministerstwa 
Rozwoju Regionalnego musi być połączone ze zwiększeniem skłonności banków do kredytowania 
inwestycji. 

Prezes Pietraszkiewicz zauwaŜył, Ŝe coraz więcej banków zainteresowanych jest udziałem w finan-
sowaniu projektów unijnych. Przyznał takŜe, Ŝe projekty unijne są traktowane przez banki z więk-
szym zrozumieniem – W zeszłej perspektywie finansowej, liczba wniosków o kredyt odrzucanych 
przez banki wahała się pomiędzy kilka a kilkanaście procent. JeŜeli projekty unijne będą dobrze 
przygotowane, to nie przewiduję drastycznego wzrostu odmownych decyzji – powiedział. Dodał 
równieŜ, Ŝe jak najszybciej naleŜy uruchomić procesy wzmacniające fundusze poręczeniowo-
gwarancyjne. Więcej na www.mrr.gov.pl  

  

Konferencja: Przemysł motoryzacyjny w Polsce w 2009 r.  

– Fundusze Europejskie mają duŜy potencjał w amortyzowaniu skutków kryzysu gospo-
darczego. Mogą być pomocne dla róŜnych branŜ gospodarki, w tym równieŜ dla branŜy 
motoryzacyjnej – zapowiedział wiceminister rozwoju regionalnego Jarosław Pawłowski 
podczas konferencji „Przemysł motoryzacyjny w Polsce w 2009 r.”, która odbyła się 17 
lutego 2009 r. w siedzibie Ministerstwa Gospodarki. 

Doświadczenia we wdraŜaniu funduszy unijnych z perspektywy 2004-2006 wskazują, Ŝe branŜa 
motoryzacyjna dobrze radzi sobie w pozyskiwaniu środków europejskich. – W ramach Programu 
Wzrost konkurencyjności przedsiębiorstw w branŜy motoryzacyjnej zrealizowano 103 projekty o 
wartości 643 mln zł, z czego 143 mln zł wynosiło dofinansowanie z funduszy strukturalnych – dodał 
wiceminister.  
 
Panel „Jak radzić sobie w czasie kryzysu”, w którym uczestniczył wiceminister, dotyczył głównie 
zagadnień związanych ze wsparciem przemysłu motoryzacyjnego w najbliŜszym okresie. Jak zazna-
czył J. Pawłowski, skala pomocy z Funduszy Europejskich w latach 2007-2013 dla przedsiębiorców, 
w tym takŜe dla branŜy motoryzacyjnej jest znacznie większa. – Polska gospodarka do końca 2009 
roku zostanie zasilona środkami unijnymi w kwocie 16,8 mld zł. Aby tego dokonać, planujemy pod-
pisanie umów z beneficjentami na ponad 43,5 mld zł, z czego 18 mld zł, są to środki przeznaczone 
wprost dla przedsiębiorców – zapowiedział. O wsparcie moŜna się ubiegać w ramach Programu 
Innowacyjna Gospodarka, 16 Regionalnych Programów Operacyjnych oraz Programu Kapitał Ludz-
ki. Więcej na www.paiz.gov.pl  

  

II Doroczna Konferencja na rzecz Aktywizacji i Rozwoju Społeczności Lokalnych  

– Aktywność obywatelska jest podstawą funkcjonowania nowoczesnego państwa. Jako 
Ministerstwo Rozwoju Regionalnego chcielibyśmy aby obywatele Polscy czuli się gospo-
darzami w swoim kraju i aby organów administracji, która ma im słuŜyć nie postrzegali 
jako ciała obcego – powiedział wiceminister Jarosław Pawłowski na otwarciu konferencji 
na rzecz aktywizacji i rozwoju społeczności lokalnych, która odbyła się w dniach 18-19 
lutego 2009 r. w Warszawie. 
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Spotkanie zostało zorganizowane aby umoŜliwić wymianę doświadczeń przedstawicielom róŜnych 
instytucji, które mogą stymulować rozwój na poziomie lokalnym. 

Piotr śuber, dyrektor Departamentu Koordynacji Polityki Strukturalnej, zauwaŜył, Ŝe często mylnie 
utoŜsamia się rozwój lokalny z umiejętnością i efektywnością pozyskiwania Funduszy Europejskich 
lub innych środków zewnętrznych. Tymczasem w układzie regionalnym konieczne jest szersze spoj-
rzenie na potrzeby danego obszaru i realne moŜliwości wykorzystania istniejącego w nim potencja-
łu. W dalszej części konferencji zaprezentowano skuteczne przykłady animacji społecznej w dzie-
dzinie kultury, ekologii oraz polityki społecznej, a takŜe rozstrzygnięto konkurs na animatora spo-
łecznego. Uczestnicy usłyszeli równieŜ o moŜliwościach jakie daje Program Kapitał Ludzki w zakre-
sie realizacji projektów rozwoju lokalnego. Więcej o konferencji na stronie organizato-
ra: www.roefs.pl/konferencja 

 

 

 

 

 KONKURSY 
Jeszcze 2 tygodnie na zgłaszanie EUROLIDERÓW 

Tylko do 6 marca br. moŜna zgłaszać swoich kandydatów na 
EUROLIDERA 2009! Tym razem nie nagrodzimy instytucji, ale konkretne osoby, które w 
tych instytucjach pracują. Osoby, które zwykle pozostają anonimowe, a których wkład w 
rozwój lokalny jest nieoceniony. Dlatego zamierzamy wyróŜnić tych, którzy zmieniają 
rzeczywistość w swoim regionie, wykazują się zaangaŜowaniem i kreatywnością, którzy 
cięŜko pracują przy pozyskiwaniu środków europejskich i przy realizacji projektów. 
Wiemy, Ŝe takich osób w Polsce nie brakuje a Eurolidera moŜna znaleźć niemal w kaŜdej 
gminie. Swojego kandydata moŜe zgłosić kaŜdy, zarówno osoba fizyczna, jak i instytucja 
czy organizacja.  

Kandydatem do konkursu moŜe być kaŜda osoba, która przyczyniła się do powstania lub realizacji 
projektu słuŜącego rozwojowi lokalnemu i lokalnej społeczności, pod warunkiem, Ŝe projekt ten 
uzyskał dofinansowanie z Funduszy Europejskich. Kandydatem moŜe być więc pomysłodawca 
projektu, autor lub współautor wniosku o dofinansowanie, jak równieŜ osoba bezpośred-
nio zaangaŜowana w realizację projektu.  

Zgłoszenie kandydata następuje za pośrednictwem formularza zgłoszeniowego, do którego mogą 
być załączone dodatkowe materiały o kandydacie i jego działaniach np. filmy, zdjęcia, prezentacje, 
wycinki prasowe. 

Formularze zgłoszeniowe naleŜy przesyłać do 6 marca 2009 r. na adres: 

Ministerstwo Rozwoju Regionalnego 
Departament Informacji, Promocji i Szkoleń 
ul. Wspólna 2/4 
00-926 Warszawa 
z dopiskiem „Konkurs EUROLIDER 2009” 

Szczegółowe informacje o Konkursie o Nagrodę Ministra Rozwoju Regionalnego, w tym regulamin i 
formularz zgłoszeniowy znajdują się na stronach internetowych: www.mrr.gov.pl i 
www.funduszeeuropejskie.gov.pl  
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 NABORY WNIOSKÓW 
Ogłoszenie naboru wniosków w ramach działania 4.4 
Programu Innowacyjna Gospodarka  

16 lutego 2009 r. Polska Agencja Rozwoju 
Przedsiębiorczości ogłosiła konkurs w ramach działania 4.4 

Nowe inwestycje o wysokim potencjale innowacyjnym Programu Innowacyjna Gospo-
darka 2007-2013. 

 O dofinansowanie mogą ubiegać się przedsiębiorcy. 

Wnioski o dofinansowanie projektów wraz z załącznikami naleŜy przesyłać na adres lub składać w 
siedzibie: Regionalnej Instytucji Finansującej (RIF)  właściwej dla miejsca lokalizacji projektu w 
terminie: od 2 marca do 15 kwietnia 2009 r. 

Szczegółowe informacje na temat konkursu dostępne są na stronie internetowej www.parp.gov.pl  

  
Ogłoszono nabór wniosków w ramach działania 8.1 
Programu Innowacyjna Gospodarka  

Polska Agencja Rozwoju Przedsiębiorczości ogłasza nabór 
wniosków w ramach działania 8.1 Wspieranie działalności 

gospodarczej w dziedzinie gospodarki elektronicznej Programu Innowacyjna Gospodar-
ka. 

Dofinansowanie będzie udzielane na realizację projektów polegających na świadczeniu e-usługi, 
przy czym projekty te mogą obejmować wytworzenie produktów cyfrowych koniecznych do świad-
czenia e-usługi. Projekty mogą być objęte wsparciem przez okres nie dłuŜszy niŜ 24 miesiące. Wy-
maganym produktem projektów kwalifikowanych do wsparcia jest przygotowanie, wdroŜenie i 
świadczenie e-usług. 

O dofinansowanie mogą ubiegać się mikro i mali przedsiębiorcy. 

Wnioski o dofinansowanie projektów wraz z załącznikami naleŜy przesyłać na adres lub składać w 
siedzibie: Regionalnej Instytucji Finansującej (RIF) właściwej dla głównej lokalizacji projektu w 
terminie: od 2 marca 2009 r. do 31 marca 2009 r. 

Szczegółowe informacje na temat konkursu dostępne są na stronie internetowej www.parp.gov.pl  

  
Ogłoszono nabór wniosków w ramach Podziałania 
1.3.1 Programu Innowacyjna Gospodarka  

16 lutego 2009 r. Ośrodek Przetwarzania Informacji ogło-
sił nabór wniosków w ramach Poddziałania 1.3.1 Projekty 

Rozwojowe Programu Innowacyjna Gospodarka 2007-2013. 

O dofinansowanie mogą ubiegać się: jednostki naukowe, w tym wchodzące w skład konsorcjów 
naukowych i konsorcjów naukowo-przemysłowych (z wyłączeniem centrów badawczo-
rozwojowych), uczelnie, spółki powołane z udziałem wyŜej wymienionych podmiotów nie działające 
dla zysku.  

Wnioski o dofinansowanie projektów naleŜy składać w terminie od 16 lutego 2009 r. od godz. 
8.15 do 31 marca 2009 r. do godz. 16.15 osobiście w siedzibie Ośrodka Przetwarzania Informa-
cji lub przesłać pocztą albo kurierem na adres: Ośrodek Przetwarzania Informacji Dział WdraŜania 
Działania 1.1 i 1.3 PO IG Al. Niepodległości 188B, 00-608 Warszawa, z dopiskiem „Konkurs na re-
alizację projektu w ramach Poddziałania 1.3.1 PO IG”. Szczegółowe informacje na temat konkursu 
dostępne są na stronie internetowej www.opi.org.pl    
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Ogłoszono nabór wniosków w ramach Działania I.3 
Programu Rozwój Polski Wschodniej  

Polska Agencja Rozwoju Przedsiębiorczości, jako Instytu-
cja Pośrednicząca Programu Rozwój Polski Wschodniej 

2007-2013, ogłasza nabór wniosków w ramach Działania I.3 Wspieranie innowacji.  

Wnioski o dofinansowanie projektów naleŜy przesyłać w terminie: od 23 lutego 2009 r. do 30 
września 2009 r. na adres PARP lub składać w siedzibie PARP od poniedziałku do piątku w godzi-
nach 8.30 – 16.30. 

Szczegółowe informacje o zasadach konkursu znajdują się na stronie internetowej www.parp.gov.pl  

Pytania prosimy kierować na adres: e-mail: info@parp.gov.pl lub telefonicznie pod numerami: (22) 
432 89 91, (22) 432 89 92, (22) 432 89 93, infolinia 0 801 33 22 02, w godzinach od 10.00 do 
16.00. 

 
  

 Ogłoszono nabór wniosków w ramach Poddziałania 1.3.2 
Programu Kapitał Ludzki   

16 lutego 2009 r. Ministerstwo Pracy i Polityki Społecznej - 
Departament WdraŜania Europejskiego Funduszu Społecznego 

ogłosiło konkurs pt. „Tworzenie ośrodków opieki nad dziećmi w miejscu pracy oraz roz-
wijanie alternatywnych form opieki nad dziećmi” na składanie wniosków o dofinansowa-
nie realizacji projektów w ramach Poddziałania 1.3.2 Projekty na rzecz promocji rów-
nych szans kobiet i męŜczyzn oraz godzenia Ŝycia zawodowego i rodzinnego Programu 
Kapitał Ludzki. 

Wnioski będą przyjmowane od poniedziałku do piątku w godzinach od 8.15 do 16.15 od 16 
lutego 2009 r. do 31 marca 2009 r. w siedzibie Departamentu WdraŜania Europejskiego Fundu-
szu Społecznego w Warszawie, pod adresem: ul. Tamka 3, 00-349 Warszawa. 

Dokumentacja konkursowa jest do pobrania na stronie Departamentu WdraŜania EFS w dziale 
www.kapitalludzki.gov.pl/dokumenty/dokumentacja-konkursowa/poddzialanie-132/   
 
Dodatkowe informacje moŜna uzyskać w Departamencie WdraŜania Europejskiego Funduszu Spo-
łecznego pod numerami telefonów: 022 461 63 61 oraz 022 461 63 60. 

  

Ogłoszono nabór wniosków w ramach Poddziałania 5.4.2 
Programu Kapitał Ludzki  

16 lutego 2009 r. Ministerstwo Pracy i Polityki Społecznej - 
Departament WdraŜania Europejskiego Funduszu Społecznego 
ogłosiło konkurs zamknięty pt. „Tworzenie i wdraŜanie 

programów z zakresu społecznego nadzoru nad funkcjonowaniem administracji publicz-
nej” na składanie wniosków o dofinansowanie realizacji projektów w ramach Poddziała-
nia 5.4.2 Rozwój dialogu obywatelskiego Programu Kapitał Ludzki.  

Przedmiotem konkursu są projekty mające na celu tworzenie i wdraŜanie programów z zakresu 
społecznego nadzoru nad funkcjonowaniem administracji publicznej.  

Wnioski o dofinansowywanie realizacji projektu naleŜy złoŜyć osobiście, przesłać listem poleconym 
lub pocztą kurierską. Wnioski będą przyjmowane od poniedziałku do piątku w godzinach od 
8.15 do 16.15 od 16 lutego 2009 r. do 31 marca 2009 r. w siedzibie Departamentu WdraŜania 
Europejskiego Funduszu Społecznego w Warszawie pod adresem: ul. Tamka 3, 00-349 Warszawa. 

Dokumentacja konkursowa jest do pobrania na stronie Departamentu WdraŜania EFS w dziale 
www.kapitalludzki.gov.pl/dokumenty/dokumentacja-konkursowa/poddzialanie-542/  

Dodatkowe informacje moŜna uzyskać w Departamencie WdraŜania Europejskiego Funduszu Spo-
łecznego pod numerami telefonów: 022 461 63 76 oraz 022 461 63 70. 
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Ogłoszono nabór wniosków do Poddziałania 4.1.1 Progra-
mu Kapitał Ludzki  

16 lutego 2009 r. Ministerstwo Nauki i Szkolnictwa WyŜszego 
ogłosiło konkurs zamknięty w ramach Poddziałania 4.1.1 
Wzmocnienie potencjału dydaktycznego uczelni Programu 
Kapitał Ludzki. 

Przedmiotem konkursu są projekty obejmujące programy rozwojowe uczelni określone w Poddzia-
łaniu 4.1.1. Priorytetu IV Programu Kapitał Ludzki. Projekty te przyczyniać się mają do budowy 
potencjału rozwojowego uczelni poprzez rozszerzenie i wzbogacenie oferty edukacyjnej oraz po-
prawę jakości kształcenia na poziomie wyŜszym.  

Nabór wniosków o dofinansowanie realizacji projektów będzie prowadzony od 16 lutego do 31 
marca 2009 r. w godzinach pracy Ministerstwa, tj. od godz. 8.15  do godz. 16.15 (od poniedziałku 
do piątku).  Więcej na www.nauka.gov.pl   

  
Ogłoszono nabór wniosków w ramach Poddziałania 6.1.1 oraz Działania 6.2. 
Programu Kapitał Ludzki w województwie kujawsko-pomorskim  

17 lutego 2009 r. ogłoszono nabór wniosków w ramach Poddziałania 6.1.1 Wsparcie 
osób pozostających bez zatrudnienia na regionalnym rynku pracy oraz Działania 6.2 
Wsparcie oraz promocja przedsiębiorczości i samozatrudnienia Programu Kapitał Ludz-
ki.  

Wnioski o dofinansowanie projektu moŜna składać osobiście, kurierem lub pocztą w terminach od 
17 lutego 2009 r.  godz. 7.30   do 31 marca 2009 r. godz. 15.30 w Kancelarii Wojewódzkiego 
Urzędu Pracy w Toruniu  (pokój nr 1, IX piętro), ul. Szosa Chełmińska 28 - w godzinach pracy 
Urzędu. 

Wnioski naleŜy opracować na podstawie  Dokumentacji Konkursowej, która wraz 
z ogłoszeniem o konkursie jest dostępna w siedzibie Wojewódzkiego Urzędu Pracy w Toruniu 
oraz na stronie internetowej www.wup.torun.pl/pokl 
 

 Ogłoszono nabór wniosków w ramach Poddziałanie 7.2.1 i 6.2 Programu Kapitał 
Ludzki w województwie lubelskim  

16 lutego 2009 r. ogłoszony został nabór wniosków w ramach Poddziałania 7.2.1 Aktywi-
zacja zawodowa i społeczna osób zagroŜonych wykluczeniem społecznym oraz Poddzia-
łania 6.2 Wsparcie oraz promocja przedsiębiorczości i samozatrudnienia Programu Kapi-
tał Ludzki. 

Wnioski o dofinansowanie realizacji projektów naleŜy składać: od 16 lutego 2009 r. do 31 grud-

nia 2009 r. w siedzibie Wojewódzkiego Urzędu Pracy w Lublinie, ul. Okopowa 5, 20 – 022 Lublin, 
pok. Nr 327 – Sekretariat WUP w Lublinie. Dokumentacja konkursowa jest dostępna na stronie 
internetowej www.wup.lublin.pl  

  
Ogłoszony został nabór wniosków w ramach Poddziałania 8.1.1 oraz 9.1.1 Pro-
gramu Kapitał Ludzki w województwie lubelskim  

16 lutego 2009 r. Urząd Marszałkowski Województwa Lubelskiego ogłosił nabór wnio-
sków w ramach Poddziałania 8.1.1 Wspieranie rozwoju kwalifikacji zawodowych i do-
radztwo dla przedsiębiorstw oraz 12 lutego dla Poddziałania 9.1.1 Zmniejszanie nierów-

ności w stopniu upowszechnienia edukacji  przedszkolnej Programu Kapitał Ludzki.  

Dla Poddziałania 8.1.1 wnioski o dofinansowanie projektu moŜna składać osobiście, kurierem lub 
pocztą od 16 lutego 2009 roku do 31 grudnia 2009 roku zaś dla Poddziałania 9.1.1 od 12 
lutego 2009 r. do 31 grudnia br. (nabór prowadzony będzie w sposób ciągły, do wyczerpania 
określonego limitu środków lub do zamknięcia konkursu) w: poniedziałki, środy, czwartki 7.30 – 
15.30, wtorek 7.30 – 16.00, piątek 7.30 – 15.00 w siedzibie Urzędu Marszałkowskiego Wojewódz-
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twa Lubelskiego w Lublinie, Departament Europejskiego Funduszu Społecznego, Punkt Informacyj-
ny i Naboru Wniosków,  ul. Czechowska 19, 20-072 Lublin, pokój nr 1. 

Dokumentacja konkursowa jest dostępna w Punkcie Informacyjnym EFS ul. Czechowska 19, 20-
072 Lublin, pokój nr 1 oraz na stronie internetowej www.efs.lubelskie.pl  
 

 Ogłoszono nabór wniosków w ramach Działania 7.3 i 6.3 Programu Kapitał 
Ludzki w województwie łódzkim  

17 lutego 2009 r. Wojewódzki Urząd Pracy w Łodzi ogłosił nabór wniosków w ramach 
Działania 7.3 Inicjatywy lokalne na rzecz aktywnej integracji oraz Działania 6.3 Inicja-
tywy lokalne na rzecz podnoszenia poziomu aktywności zawodowej na obszarach wiej-
skich Programu Kapitał Ludzki. 

Wnioski o dofinansowanie projektów naleŜy składać osobiście lub za pośrednictwem poczty lub 
kuriera w okresie od 17 lutego 2009 r. do 31 marca 2009 r., od poniedziałku do piątku, w 
godz. od 8.30 do 15.30, na adres: Wojewódzki Urząd Pracy w Łodzi ul. Wólczańska 49, p. 6 i 7. 

Więcej na  www.efs.wup.lodz.pl  
 

 Ogłoszono nabór wniosków w ramach Działania 6.2.i 9.4 Programu Kapitał 
Ludzki w województwie małopolskim  

17 lutego 2009 r. Wojewódzki Urząd Pracy w Krakowie ogłosił nabór wniosków w ra-
mach Działania 6.2 Wsparcie oraz promocja przedsiębiorczości i samozatrudnienia oraz 
Działania 9.4 Wysoko wykwalifikowane kadry systemu oświaty Programu Kapitał Ludzki. 

Wnioski o dofinansowanie projektów w ramach Działania 9.4 moŜna składać osobiście, kurierem  
lub pocztą od 17 lutego 2009 r., godz. 8.00 do 31 marca 2009 r., godz. 16.00. 

Wnioski składa się w siedzibie Wojewódzkiego Urzędu Pracy w Krakowie, Plac na Stawach 1, 30-
107 Kraków oraz w siedzibach zespołów zamiejscowych WUP: w Tarnowie oraz w Nowym Sączu. 

Szczegółowe informacje w tym dokumentacja konkursowa dostępna jest na stronie internetowej  
www.pokl.wup-krakow.pl 

  
Ogłoszono nabór wniosków w ramach Poddziałania 6.1.2 i 6.1.3 Programu Kapi-
tał Ludzki w województwie mazowieckim  

16 lutego 2009 r. Wojewódzki Urząd Pracy w Warszawie ogłosił nabór wniosków w ra-
mach Poddziałania 6.1.2 Wsparcie powiatowych i wojewódzkich urzędów pracy w reali-
zacji zadań na rzecz aktywizacji zawodowej osób bezrobotnych w regionie oraz Poddzia-
łania 6.1.3 Poprawa zdolności do zatrudnienia oraz podnoszenie poziomu aktywności zawo-
dowej osób bezrobotnych Programu Kapitał Ludzki. 

Dla Poddziałania 6.1.2 wnioski o dofinansowanie projektu moŜna składać osobiście (Punkt Infor-
macyjny - II piętro), kurierem lub pocztą w terminach od 16 lutego 2009 r. do 27 marca 2009 
r. w godz. 8.00-16.00 w siedzibie Wojewódzkiego Urzędu Pracy w Warszawie, ul. Młynarska 16.  

Dla Poddziałania 6.1.3. wnioski o dofinansowanie projektu moŜna składać osobiście, kurierem 
lub pocztą w terminach od 16 lutego 2009 r. do 2 marca 2009 r. w godz. 8.00-16.00 w siedzi-
bie Wojewódzkiego Urzędu Pracy w Warszawie, ul. Młynarska 16. 

Dokumentacja konkursowa jest dostępna w siedzibie Wojewódzkiego Urzędu Pracy w Warszawie ul. 
Młynarska 16 oraz na stronie internetowej www.wup.mazowsze.pl/efs  
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Ogłoszono nabór wniosków w ramach Działania 6.3 Programu Kapitał Ludzki w 
województwie podlaskim   

16 lutego 2009 r. Urząd Marszałkowski Województwa Podlaskiego ogłosił nabór wnio-
sków w ramach Poddziałania 6.3 Inicjatywy lokalne na rzecz podnoszenia poziomu ak-
tywności zawodowej na obszarach wiejskich Programu Kapitał Ludzki. 

Wnioski o dofinansowanie projektów naleŜy składać osobiście lub za pośrednictwem poczty lub 
kuriera w okresie od  16 lutego 2009 r. do  31 marca 2009 r. (w godzinach: poniedziałek 8.00-
16.00, wtorek - piątek 7.30-15.30) na adres: Departament  Europejskiego Funduszu Społecznego 
Urząd Marszałkowski Województwa Podlaskiego ul. Gen. F. Kleeberga 20, 15-691 Białystok (Kance-
laria, pokój nr 9) 

Dokumentacja konkursowa jest dostępna w Punkcie Informacyjnym Departamentu Europejskiego 
Funduszu Społecznego Urzędu Marszałkowskiego Województwa Podlaskiego ul. Gen. F. Kleeberga 
20, 15-691 Białystok; tel.: 085 65 48 228/233, pok. 10 e-mail: 
beata.plechimowicz@wrotapodlasia.pl; tomasz.wnorowski@wrotapodlasia.pl; oraz na stronie inter-
netowej www.pokl.wrotapodlasia.pl  

  
Ogłoszono nabór wniosków w ramach Działania 6.2 Programu Kapitał Ludzki w 
województwie pomorskim  

16 lutego 2009 r. Urząd Marszałkowski Województwa Pomorskiego ogłosił nabór wnio-
sków w ramach Poddziałania 6.2 Wsparcie oraz promocja przedsiębiorczości i samoza-
trudnienia Programu Kapitał Ludzki. 

Nabór wniosków o dofinansowanie realizacji projektów będzie prowadzony od godz. 8.00 16 lu-
tego 2009 r. do godz. 15.00 31 marca 2009 r. 

Wnioski naleŜy składać osobiście, kurierem lub pocztą na adres: Urząd Marszałkowski Wojewódz-
twa Pomorskiego Departament Europejskiego Funduszu Społecznego ul. Augustyńskiego 2 80-819 
Gdańsk Pokój nr 20  (058) 326 82 20, (058) 326 82 49 fax.: (058) 326 81 93 

Informacje szczegółowe dotyczące złoŜenia wniosku o dofinansowanie projektu zawarte są 
w ogłoszeniu internetowym o konkursie oraz w dokumentacji konkursowej na stronie 
www.defs.woj-pomorskie.pl  
 

 Ogłoszono nabór wniosków w ramach Działania 7.3 oraz Poddziałania 7.2.2 Pro-
gramu Kapitał Ludzki w województwie warmińsko-mazurskim 

17 lutego 2009 r. Urząd Marszałkowski Województwa Warmińsko-Mazurskiego ogłosił 
nabór wniosków w ramach Działania 7.3 Inicjatywy lokalne na rzecz aktywnej integracji 
oraz Poddziałania 7.2.2 Wsparcie ekonomii społecznej Programu Kapitał Ludzki. 

Wnioski o dofinansowanie projektu moŜna składać osobiście, kurierem  lub pocztą w terminie: od 
17 lutego 2009 r. do 31 marca 2009 r. w godz. od 8.00 do 15.00 w siedzibie Urzędu Mar-
szałkowskiego Województwa Warmińsko-Mazurskiego, Regionalny Ośrodek Polityki Społecznej, 10-
562 Olsztyn, ul. E. Plater 1, parter, pokój 116, tel. 089 52 19 500 – sekretariat. 

Więcej na  www.efs.warmia.mazury.pl  
 

Ogłoszono nabory wniosków w ramach Programu Kapitał Ludzki w wojewódz-
twie wielkopolskim  

17 lutego 2009 r. Wojewódzki Urząd Pracy w Poznaniu ogłosił nabory wniosków w ra-
mach:  

• Podziałania 6.1.1 Wsparcie osób pozostających bez zatrudnienia na regionalnym rynku pra-
cy,   

• Poddziałania 7.2.1 Aktywizacja zawodowa i społeczna osób zagroŜonych wykluczeniem spo-
łecznym,  
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• Poddziałania 7.2.2 Wsparcie ekonomii społecznej,Działania 9.5 Oddolne inicjatywy eduka-
cyjne na obszarach wiejskich, 

• Poddziałania 7.3 Inicjatywy lokalne na rzecz aktywnej integracji,  
• Poddziałania 8.1.1 Wspieranie rozwoju kwalifikacji zawodowych i doradztwo dla przedsię-

biorstw,  
• Poddziałania 8.1.3  Wzmacnianie lokalnego partnerstwa na rzecz adaptacyjności – projekty 

konkursowe realizowane przez partnerów społecznych,  
• Poddziałania 8.2.1 Wsparcie dla współpracy sfery nauki i przedsiębiorstw,  
• Poddziałania 9.1.1 Zmniejszanie nierówności w stopniu upowszechnienia edukacji przed-

szkolnej, 
• Poddziałania 9.1.2 Wyrównywanie szans edukacyjnych uczniów z grup o utrudnionym do-

stępie do edukacji oraz zmniejszanie róŜnic w jakości usług edukacyjnych. 
 

Wnioski o dofinansowanie projektu moŜna składać kurierem, pocztą lub osobiście od 17 lutego 
2009 r. w godzinach od 7.30 do 15.30 w siedzibie Wojewódzkiego Urzędu Pracy w Poznaniu, ul. 
Kościelna 37, 60-537 Poznań, budynek C – sekretariat Wydziału Funduszy Unii Europejskiej.  
Wnioski będą przyjmowane do wyczerpania środków lub do 31 grudnia 2009 r.  

Dodatkowe informacje moŜna uzyskać w siedzibie Wojewódzkiego Urzędu Pracy w Poznaniu, 
ul. Kościelna 37, 60-537 Poznań, tel. 61 846 38 23 oraz na stronie internetowej 
www.efs.wup.poznan.pl 

  
Ogłoszono nabór wniosków w ramach Działania 1.2 Wielkopolskiego Programu 
Regionalnego  

Zarząd Województwa Wielkopolskiego, jako Instytucja Zarządzająca Wielkopolskim Pro-
gramem Regionalnym  na lata 2007-2013, ogłasza nabór wniosków o dofinansowanie 
projektów w ramach Działania 1.2 Wsparcie rozwoju MSP. 

Wnioski o dofinansowanie projektów naleŜy składać w siedzibie Urzędu Marszałkowskiego Woje-
wództwa Wielkopolskiego, w Departamencie WdraŜania Programu Regionalnego, ul. Strzelecka 49, 
61-846 Poznań, od poniedziałku do piątku w godzinach: 8:00 – 15:00 lub wysłać pocztą za po-
twierdzeniem bądź przesyłką kurierską. 

Oferty konkursowe moŜna składać od 20 lutego 2009 r. do 30 marca 2009 r. do godz. 15.00. 

Więcej na www.wrpo.wielkopolskie.pl   
 
  

Ogłoszono nabór wniosków w ramach Działania 5.1 oraz Priorytetu VI Regional-
nego Programu dla Województwa Podkarpackiego   

Zarząd Województwa Podkarpackiego ogłosił nabór wniosków w trybie konkursowym w 
procedurze preselekcji w ramach Działania 5.1 Infrastruktura edukacyjna (schemat A – 

Szkoły wyŜsze) oraz Priorytetu VI Turystyka i kultura Regionalnego Programu dla Woje-
wództwa Podkarpackiego. 

Termin składania wniosków o dofinansowanie w ramach konkursu - do 19 marca 2009 r. 

Więcej informacji na www.wrota.podkarpackie.pl  
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 PRAWO 

Obowiązujące akty prawne 

 Komunikat Ministra Rozwoju Regionalnego z dnia 23 stycznia br. w sprawie zmienionych wy-
tycznych Ministra Rozwoju Regionalnego w zakresie kontroli realizacji Programu Operacyjnego 
Infrastruktura i Środowisko 2007-2013, opublikowany w M.P nr 9, poz. 108 

 Komunikat Ministra Rozwoju Regionalnego z dnia 30 stycznia br. w sprawie zmienionych wy-
tycznych Ministra Rozwoju Regionalnego w zakresie procesu kontroli w ramach obowiązków 
Instytucji Zarządzającej Programem Operacyjnym, opublikowany w M.P. nr 9, poz. 109 

 Komunikat Ministra Rozwoju Regionalnego z dnia 2 lutego br. w sprawie zmienionych wytycz-
nych Ministra Rozwoju Regionalnego w zakresie wybranych zagadnień związanych z przygoto-
waniem projektów inwestycyjnych, w tym projektów generujących dochód, opublikowany w 
M.P nr 9, poz. 110 

 Komunikat Ministra Rozwoju Regionalnego z dnia 4 lutego br. w sprawie zmienionych wytycz-
nych Ministra Rozwoju Regionalnego w zakresie kwalifikowania wydatków w ramach Programu 
Operacyjnego Rozwój Polski Wschodniej 2007-2013, opublikowany w M.P nr 9, poz. 111 

 

 

 

 NASZE SPRAWY NA RADZIE MINISTRÓW* 
Na najbliŜszym posiedzeniu Rady Ministrów (24 lutego) rozpatrzona zostanie m.in.: 

 Informacja na temat postępu realizacji funduszy strukturalnych i Funduszu Spójności w Polsce 

 

 

 

 NASZE SPRAWY NA KOMITECIE EUROPEJSKIM RADY MINI-
STRÓW* 
Na najbliŜszym posiedzeniu Komitetu Europejskiego Rady Ministrów (24 lutego) rozpatrzony zosta-
nie m.in.: 

 Projekt stanowiska Rządu RP w sprawie: Komunikatu Komisji do Rady, Parlamentu Europej-
skiego, Komitetu Regionów i Komitetu Ekonomiczno-Społecznego: Zielona księga w sprawie 
spójności terytorialnej - Przekształcenie róŜnorodności terytorialnej w siłę. COM(2008)616 

*harmonogram moŜe ulec zmianie 

 

 

 

 

 

 

 

Ministerstwo Rozwoju Regionalnego,  
ul. Wspólna 2/4, 00–926 Warszawa, 
centrala tel. 022 461 31 00 

Biuletyn Informacyjny redagowany jest przez 
Stanowisko ds. Komunikacji Społecznej i Mediów,  
tel.: 022 461 31 45, faks: 022 461 33 10, e-mail: 
media@mrr.gov.pl 

              

  


